



स्ट्याण्डर्ड चार्टर्ड बैंक नेपाल लिमिटेड
संक्षिप्त वार्षिक प्रतिवेदन
आ. व. २०७५-०७६

स्ट्याण्डर्ड चार्टर्ड बैंक नेपाल लिमिटेडको ३३औं वार्षिक साधारण सभा सम्बन्धी सूचना

मिति २०७६ कार्तिक २८ मा बसेको यस बैंकको संचालक समितिको ३८८औं बैठकले निर्णय गरे अनुसार यस बैंकको ३३औं वार्षिक साधारण सभा निम्न लिखित मिति, समय र स्थानमा निम्न विषय उपर छलफल तथा निर्णय गर्न बस्ने भएको हुँदा शेयरधनी महानुभावहरूको जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ ।

सभा हुने मिति, समय र स्थान:

सभा हुने मिति : २०७६ मंसिर २३ गते (९ डिसेम्बर २०१९), सोमबार
सभा सुरु हुने समय : दिउँसो १:०० बजे ।
स्थान : आर्मी अफिसर्स क्लब, भद्रकाली, काठमाण्डौ ।

सभा ठीक समयमा सुचारु रूपले संचालन गर्नको लागि उपस्थिति पुस्तिका विहान १०:३० बजे देखि खुला राखिने छ ।

छलफलको विषय:

क. सामान्य प्रस्ताव:

- आर्थिक वर्ष २०७५/०७६ को संचालक समितिको प्रतिवेदन उपर छलफल गरी पारित गर्ने ।
- लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन सहितको २०७६ आषाढ ३१ मा समाप्त भएको आर्थिक वर्षको वासलात तथा सोही मितिमा समाप्त भएको आ.व. २०७५/०७६ को नाफा नोक्सान हिसाब, इक्विटीमा भएको परिवर्तन तथा नगद प्रवाह विवरण उपर छलफल गरी पारित गर्ने ।
- संचालक समितिले प्रस्ताव गरे बमोजिम प्रति शेयर रु.२२.५० (अक्षरुपी बाईस रुपैयाँ पचास पैसा) का दरले नगद लाभांश स्वीकृत गर्ने ।
- बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धि ऐन, २०७३ को दफा ६३ तथा कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १११ अनुसार आर्थिक वर्ष २०७६/०७७ को लेखापरीक्षण गर्न लेखापरीक्षण समिति तथा संचालक समितिको सिफारिश मुताबिक लेखापरीक्षक नियुक्ति गर्ने र निजको पारिश्रमिक तथा नियुक्तिको शर्त तोक्ने । (वहालवाला लेखापरीक्षकको ३ वर्षको अवधि समाप्त भएकोले पुनः नियुक्तिको लागि योग्य नरहेको)

ख. विशेष प्रस्ताव:

- बैंकको नियमावलीको नियममा समसामयिक संशोधन/थप गर्ने ।

ग. विविध ।

संचालक समितिको आज्ञाले,
कम्पनी सचिव

साधारण सभा प्रयोजनको लागि बैंकको शेयर दाखिल खारेज मिति २०७६ मंसिर ९ देखि मंसिर २३ (तदनुसार २५ नोभेम्बर २०१९ देखि ९ डिसेम्बर २०१९) सम्म बन्द रहने छ ।

साधारण सभा सम्बन्धी सामान्य जानकारी

- सभामा उपस्थित हुने शेयरधनीहरूले प्रवेश-पत्र वा बैंकको शेयर अभौतिकीकरण गरेको देखिने अभौतिकीकरण खाताको विवरण (Statement) (डि. पि. नम्बर तथा ग्राहक नम्बर) वा आफ्नो कुनै एक सक्कल शेयर प्रमाण-पत्र साथमा लिई सभामा भाग लिन आउनु हुन अनुरोध गर्दछौं ।
- सभामा भाग लिनको लागि प्रतिनिधि (प्रोक्सी) नियुक्त गर्न चाहने शेयरधनीहरूले प्रतिनिधि-पत्र (प्रोक्सी फारम) भरी बैंकको शेयर शाखा, नयाँ बानेश्वर, काठमाण्डौंमा सभा शुरु हुनुभन्दा कम्तिमा ९६ घण्टा अगाडि दर्ता गरी सक्नु पर्नेछ । यसरी प्रतिनिधि (प्रोक्सी) नियुक्त गरिएको व्यक्ति समेत बैंकको शेयरधनी हुनु पर्नेछ ।
- प्रतिनिधि नियुक्त गरी सक्नुभएको शेयरधनी आफैँ सभामा उपस्थित भई हाजिर पुस्तिकामा दस्तखत गर्नुभएमा प्रोक्सी दिइसकेको भए पनि त्यस्तो प्रोक्सी स्वतः बदर हुनेछन् ।
- एकभन्दा बढी व्यक्तिहरूको संयुक्त नाममा शेयर दर्ता रहेको अवस्थामा शेयरधनी दर्ता किताबमा पहिलो नाम उल्लेख भएको व्यक्ति वा सर्वसम्मतबाट प्रतिनिधि चयन गरिएको एक जनाले मात्र सभामा भाग लिन सक्नुहुनेछ ।
- शेयरधनीले एकभन्दा बढी प्रतिनिधि (प्रोक्सी) नियुक्त गर्नुभएको अवस्थामा मैले यस अघि दिएका सबै प्रतिनिधि-पत्र (प्रोक्सी) बदर गरी यो प्रतिनिधि-पत्र (प्रोक्सी) लाई मान्यता दिइयोस् भनी छुट्टै पत्र लेखी सभा शुरु हुनुभन्दा ४८ घण्टा अगावै बैंकको मुख्य कार्यालय, नयाँ बानेश्वरमा दर्ता गरेको अवस्थामा अन्य सबै प्रतिनिधि-पत्र (प्रोक्सी) हरू बदर भई सोही पत्र साथ प्राप्त प्रतिनिधि-पत्र (प्रोक्सी) मात्र मान्य हुनेछ । सो बमोजिम नगरी एकै शेयरधनीले एकभन्दा बढी व्यक्तिहरूलाई प्रतिनिधि-पत्र (प्रोक्सी) नियुक्त गरेको पाइएमा त्यस्ता सबै प्रतिनिधि-पत्र (प्रोक्सी) हरू बदर हुनेछन् ।
- नाबालक वा मानसिक रूपले अशक्त शेयरधनीहरूको तर्फबाट बैंकको शेयर लगत किताबमा संरक्षकको रूपमा नाम दर्ता भइरहेका महानुभावहरूले सभामा भाग लिन सक्नु हुनेछ । शेयरधनीहरूको दर्ता किताबमा संरक्षकको रूपमा नाम लेखिएको व्यक्तिलाई मात्र संरक्षक मानिनेछ ।
- आफ्नो नाममा रहेको शेयर संख्या भन्दा बढी शेयर संख्या उल्लेख गरी प्रतिनिधि-पत्र (प्रोक्सी) दिएमा तथा प्रतिनिधि-पत्र (प्रोक्सी) मा शेयरधनीको हस्ताक्षर यस बैंकको शेयरधनी रेकर्ड अनुसार नमिलेको अवस्थामा त्यस्ता सबै प्रतिनिधि-पत्र (प्रोक्सी) हरू स्वतः बदर हुने छन् ।
- सुरक्षाको दृष्टिकोणले शेयरधनी महानुभावहरू सभा स्थलमा आउँदा भोला, ब्याग जस्ता वस्तुहरू नलिई आउनु हुन अनुरोध गरिन्छ । आवश्यक देखिएमा सुरक्षाकर्मीले सुरक्षा जाँच गर्न सक्ने भएको हुँदा सो कार्यमा सहयोग गरिदिनु हुन समेत अनुरोध गरिन्छ ।

द्रष्टव्य: बैंकको संक्षिप्त वार्षिक प्रतिवेदन सम्पूर्ण शेयरधनीमहानुभावहरूलाई हुलाक/कुरियर वा इमेल मार्फत् पठाईनेछ । कारणवश उक्त प्रतिवेदन प्राप्त हुन नसकेमा बैंकको नयाँ बानेश्वर, काठमाण्डौं स्थित शेयर विभाग वा बैंकका सबै शाखाहरूबाट प्राप्त गर्न सकिनेछ । बैंकको वार्षिक प्रतिवेदन भने बैंकको शेयर विभाग वा साधारण सभा स्थलबाट नै शेयरधनीलाई प्रदान गर्ने व्यवस्था मिलाईने छ । साथै साधारणसभासँग सम्बन्धित वार्षिक प्रतिवेदन र छलफलका विषयहरू यस बैंकको वेबसाइट https://www.sc.com/np/investor_relations/en/ मा पनि राखिएको हुँदा त्यहाँबाट समेत हेर्न तथा प्राप्त गर्न सकिने व्यहोरा जानकारी गराउँदछौं ।

आदरणीय शेयरधनी महानुभावहरू

बैंकको संक्षिप्त आर्थिक विवरण यसै सूचनाका साथ संलग्न गरी पठाइएको छ । साथै कम्पनी ऐन (पहिलो संसोधन), २०६३ अनुसारको वार्षिक वित्तीय विवरण, वार्षिक प्रतिवेदन र लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन शेयरधनी महानुभावहरूले बैंकको शेयर विभाग वा साधारण सभा स्थलबाट प्राप्त गर्न सक्नु हुने व्यहोरा अनुरोध गर्दछौं ।

आ.व. २०७५/०७६ को संक्षिप्त वार्षिक वित्तीय विवरण :

संचालक समितिको प्रतिवेदन

प्राथमिकतायुक्त परिवर्तित रणनीति मार्फत दिगो वृद्धि हासिल गर्ने ।

बैंकको संचालक समितिको तर्फबाट यो प्रतिवेदन प्रस्तुत गर्न पाउँदा म अत्यन्तै हर्षित छु । बैंकले आर्थिक वर्ष २०७५/०७६ मा अर्को एकपटक उत्कृष्ट कार्यसम्पादन गरेको जानकारी गराउन पाउँदा मलाई त्यति नै खुसी पनि लागेको छ । दिगो वृद्धि हासिल गर्ने सम्बन्धमा बैंकले आत्मसात् गरेको नवीन रणनीतिक प्राथमिकताको माध्यमबाट प्राप्त प्रगतिले गर्दा लागत र पूँजीलाई सन्तुलनमा राख्दै सुरक्षित तथा दिगो वृद्धि गर्दै आफ्ना ग्राहक तथा समुदायसँग सहकार्य गरी हामी निरन्तर रूपमा समाजलाई टेवा पुर्‍याउन सफल भएका छौं ।

हाम्रो समूहको नवीन प्राथमिकताहरू हाम्रा फराकिला संजाल तथा समृद्ध ग्राहक व्यवसायहरूमा लगानी गरी वृद्धिलाई बढावा दिने, कम प्रतिफल प्राप्त हुने बजारमा आफ्नो उपस्थिति बढाउने, उत्पादकत्व वृद्धि गर्ने तथा डिजिटल प्रविधि मार्फत् रूपान्तरण गर्ने कार्यमा केन्द्रित छन् । यसको जगमा आचरण र दिगोपनालाई बढावा दिने कार्यसम्पादनमूलक तथा सिर्जनशील संस्कृति रहेको छ ।

शेयरधनीहरूलाई दीर्घकालीन रूपमा दिगो प्रतिफल तथा सुदृढ र स्थिर व्यवसाय सिर्जना गर्न स्ट्याण्डर्ड चार्टर्ड नेपालले स्ट्याण्डर्ड चार्टर्ड समूहका रणनीतिक

प्राथमिकताहरूलाई मार्गनिर्देशनको रूपमा समाहित गरेको छ । शेयरधनीहरूलाई प्रदान गरिने प्रतिफलको महत्व संचालक समितिले मनन गरेको छ र आयको अवस्था, नियामक व्यवस्था अनुसार कायम गर्नुपर्ने पूँजी पर्याप्तता र पछिल्लो समयमा जारी भएको मौद्रिक नीतिले तोकेको विभिन्न नियमनकारी Capital Buffers लाई आधार मानी संचालक समिति शेयरधनीलाई स्थिर किसिमको प्रतिफल दिन सक्ने अवस्थामा रहन प्रयत्नशील रहेको छ । संचालक समितिले उल्लेखित व्यवस्थाहरूलाई मध्यनजर गर्दै शेयरधनीहरूलाई यस वर्ष प्रदान गरिने लाभांश प्रस्ताव गरेको छ । हाम्रो प्राथमिकता भनेकै जोखिम वहन क्षमता भित्र रहेर नाफा मूलक र दिगो विकासका लागि पर्याप्त पूँजी, अत्यधिक तरलता सहितको विविधता युक्त वासलात कायम राख्नु हो । यो एक महत्वपूर्ण यात्रा हो जस मार्फत सशक्त एवम् दिगो व्यवसायको लागि आधार निर्माण गर्ने विषयबाट हाम्रो ध्यान कदापि मोडिनु हुँदैन ।

हाम्रा प्राथमिकताहरूका आधारमा मध्यम तथा दीर्घकालीन रणनीतिहरू कार्यान्वयन गर्न विद्यमान व्यवस्थापन समूह सक्षम रहेको कुरामा संचालक समिति विश्वस्त छ । जनशक्तिको विविधता तथा सबल प्रतिभाको साथले हामीलाई बजारको उत्कृष्ट ब्राण्डको रूपमा कायम रहन मार्ग प्रशस्त गर्नुका साथै समुदायलाई सहभागी गराउँदै उत्कृष्टताको संस्कृतिलाई निरन्तरता प्रदान गर्दै आइरहेको छौं । हाम्रो ब्राण्ड प्रतिबद्धता "Here for Good" ले पनि उत्कृष्ट अभ्यास तथा नैतिकताको आधारमा संचालन हुने यस बैंकको प्रतिबद्धतालाई जाहेर गर्दछ ।

बैंकको कार्यसम्पादनको परिदृश्य

वित्तीय परिदृश्य*

	आर्थिक वर्ष २०७५/७६	आर्थिक वर्ष २०७४/७५	वृद्धि
खुद मुनाफा	रु. २.४३ अर्ब	रु. २.१९ अर्ब	११%
प्रति शेयर आमदानी	रु. ३०.३९	रु. २७.३३	११%
ग्राहकमा प्रवाहित कर्जा	रु. ५३.०९ अर्ब	रु. ४४.५६ अर्ब	१९%
ग्राहक निक्षेप	रु. ७५.७३ अर्ब	रु. ६७.०६ अर्ब	१३%

* NFRS मापदण्ड बमोजिम तयार गरिएको वित्तीय विवरण

स्ट्याण्डर्ड चार्टर्ड बैंक नेपालले हरेक वर्ष सन्तोषजनक कार्यसम्पादन गर्दै आएको छ। बैंकले सरकारी राजस्वमा व्यावसायिक करको रूपमा अधिल्लो वर्ष रु.९७.७० करोड योगदान गरेको थियो भने यस वर्ष रु.१.२ अर्ब योगदान गरेको छ। कानुनी तथा नियमनकारी प्रावधान अनुरूप बैंकको संचालक समितिले रु.२.९ करोड सटही घटवढ कोषमा, रु.४८.७ करोड साधारण जगेडा कोषमा तथा रु.११.२ करोड नियामक कोषमा रकमान्तर गर्न प्रस्ताव गरेको छ। यसैगरी, संचालक समितिले २२.५० प्रतिशत नगद लाभांश वितरण गर्न प्रस्ताव गरेको छ र आवश्यक स्वीकृति प्राप्त भएपश्चात सो बराबरको रकम यस आर्थिक वर्षको वासलातबाट छुट्याइनेछ।

मुनाफाको बाँडफाँड गर्नु अघि यस बैंकको तह १ (Tier 1) तथा तह २ (Tier 2) पूँजी पर्याप्तताको अनुपात क्रमशः १८.३१ र १.३८ प्रतिशत गरी कुल अनुपात १९.६९ प्रतिशत रहेको थियो। हाम्रो पूँजीको अवस्था हाम्रो व्यवसायिक आवश्यकता पुरा गर्नलाई चाहिने भन्दा पर्याप्त रहेको र Basel III Capital Accord अनुसार नेपाल राष्ट्र बैंकले तोकिएका बमोजिम राख्नुपर्ने पूँजीको पर्याप्तता तथा अन्तर्राष्ट्रिय मान्यता भन्दा बढी रहेको छ।

रणनीतिक प्राथमिकताहरूमा प्रगति हासिल गर्दै

हाम्रा अद्वितीय संजालको लाभ उठाउँदै नेपालमा आफ्नो व्यवसायलाई विस्तार गर्न खोजिरहेका विशेष गरी चीन र भारतका अन्तर्राष्ट्रिय व्यावसायिक संस्थाहरूलाई विशिष्ट सेवा प्रदान गर्न स्ट्याण्डर्ड चार्टर्ड बैंक नेपाल सक्षम छ। जसको परिणाम स्वरूप बैंकले धेरै व्यवसाय हासिल

गरिसकेको र धेरै आयोजनाहरू तयारी अवस्थामा रहेका छन् र यसबाट आगामी वर्षहरूमा स्वस्थ प्रतिफल प्राप्त गर्ने आधारस्तम्भ निर्माण भएको छ।

डिजिटाइजेशनद्वारा सेवा बढाउनको लागि बैंकले Big Data Analytics मा ठूलो लगानी गरेको छ, जसको Interactive Data Visualization उपकरणले कारोबारको रिपोर्टिङ गर्ने तथा सूचना प्रणालीलाई र ग्राहकको पोर्टफोलियोलाई व्यवस्थित गर्ने कार्यलाई सहज बनाएको छ। यसबाट ग्राहकहरूको समग्र अनुभवलाई समृद्ध बनाउनेछ। हाम्रा ग्राहकहरूलाई सुलभ सुविधा प्रदान गर्न सन् २०१९ को अन्त्यसम्ममा आधुनिक विशेषताहरू सहितको नवीनतम मोबाइल एप्लिकेशन ल्याउने पनि हाम्रो योजना रहेको छ।

हाम्रो नवीन रणनीतिहरू हासिल गर्न मद्दत पुगोस् भनी यस बैंकमा आचरण र दिगोपनालाई जोड दिँदै कार्यसम्पादन मूलक र सिर्जनात्मक संस्कृति समाहित गर्न हामी प्रतिबद्ध छौं।

नेपालको आर्थिक परिदृश्य

विश्वव्यापी परिदृश्यमा सन् २०१९ को सुरुवात निराशाजनक हुन पुग्यो। सुस्त आर्थिक वृद्धि, अनुमान भन्दा कम दरको मुद्रास्फिति तथा बढ्दो नकारात्मक जोखिमका कारण विश्वका केन्द्रीय बैंकहरूले सहज र खुकुलो मौद्रिक नीति अपनाउन थालेका छन्। विश्व आर्थिक वृद्धिमा अनुकूल तथा प्रतिकूल प्रभाव पार्ने मुख्य तीनवटा कारणहरू रहेको देखिन्छ, जसमा आफ्ना प्रमुख साभेदारहरूसँगको अमेरिकी व्यापार तनाव, विश्वका प्रमुख देशका केन्द्रीय बैंकहरूले जारी गर्ने नीतिहरू तथा तेलको मूल्य रहेका छन्। उपरोक्त तीनवटा तत्वहरूले मनोविज्ञान र आर्थिक क्रियाकलापहरू तथा लगानी एवं उपभोग जस्ता दुवै पक्षहरूमा प्रभाव पार्ने देखिन्छ। बजारमा व्यापारिक तनाव हावी भएको छ भने घट्दो मुद्रास्फितिका समस्यालाई केन्द्रीय बैंकहरूले सम्बोधन गरिरहेका छन्। कच्चा तेलको मूल्य प्रति ब्यारेल ५५ देखि ८० अमेरिकी डलरको बीचमा रहँदै आएको छ जसले हालको र संभावित मुद्रास्फिति सामान्यतया न्यून नै रहने देखिन्छ।

आर्थिक वर्ष २०७५/०७६ मा ७.१ प्रतिशत रहेको नेपालको कूल गार्हस्थ उत्पादन उपभोग र लगानीमा आएको कमीले गर्दा आ.व. २०७६/०७७ मा ६.२ प्रतिशतमा झर्ने अनुमान गरेका छौं। मध्यावधि परिदृश्य भने संरचनात्मक सुधारहरु भएकोले हामी सकारात्मक छौं। नेपाल पूर्वाधार बैंकको स्थापना, चीनसँग भएको पारवहन सम्झौतामा हस्ताक्षर, वैदेशिक लगानीकर्ताहरुको लागि लागू गरिएको एकद्वार प्रणाली तथा सार्वजनिक-निजी साझेदारी ऐन जारी जस्ता काम कारवाहीहरु प्रत्यक्ष वैदेशिक लगानी बढाउने दिशामा सकारात्मक कदमहरु हुन्।

सुशासन र दिगोपन तर्फ केन्द्रित

बैंकको संस्थागत सुशासन अत्यन्त सुदृढ छ र यो हाम्रो दीर्घकालिन सफलताको अभिन्न अंग समेत रहेको छ। हामी हाम्रा ग्राहक, नियमनकारी निकाय, कर्मचारी तथा सरोकारवालाहरूसँगको सम्बन्धलाई उच्च महत्व दिन्छौं र यो सम्बन्धलाई अझ प्रगाढ बनाउन थप प्रयास गर्नेछौं।

नैतिकता तथा सुशासनको स्तर सुनिश्चित गर्न हामी प्रतिबद्ध छौं। सुशासनले स्पष्टरूपमा उत्तरदायित्वको व्यवस्था गर्ने, बलियो नियन्त्रण सुनिश्चित गर्ने एवं असल व्यवहारलाई प्रोत्साहन गर्ने र कार्यसम्पादनमा सहयोग गर्ने कुरामा हामी विश्वस्त छौं।

नेपाल राष्ट्र बैंकले जारी गरेको जोखिम व्यवस्थापन मार्गनिर्देशन तथा अन्य निर्देशनहरुलाई पालन गर्नुका साथै बैंकहरुको जोखिम व्यवस्थापनको क्षेत्रमा विकसित अन्तर्राष्ट्रिय नवीनतम् अभ्यासहरु अनुरूप स्ट्याण्डर्ड चार्टर्ड समूहको जोखिम व्यवस्थापन सिद्धान्त र मापदण्डहरुलाई समेत यस बैंकले अनुसरण गर्दै आएको छ।

व्यवसायिक वृद्धिको अलावा बैंकको एक मुख्य प्राथमिकता साइबर सुरक्षाको जोखिम व्यवस्थापन गर्ने, जोखिम व्यवस्थापन ढाँचा तथा क्षमतालाई मजबुत बनाउने पनि रहेको छ। हाम्रो व्यावसायिक लचकतालाई हाम्रो विगतको कार्यसम्पादनले पनि थप पुष्टि गरिसकेको छ। वित्तीय अपराधका विरुद्ध लड्नका निमित्त उचित प्रविधिमा लगानी गर्न बैंक प्रतिबद्ध रहेको छ, जुन हाम्रो उच्च प्राथमिकता मध्ये पर्दछ।

यसका अतिरिक्त बैंकले आफ्नो कार्यसम्पादन र नवीन प्राथमिकताहरुको कार्यान्वयनको पुनरावलोकनको साथ साथै संचालक समितिले विविधिकरण र समावेशिता, स्वास्थ्य र सुरक्षा तथा सामूदायिक साझेदारी लगायतका विषयहरुमा पनि आफ्नो ध्यान केन्द्रित गरेको छ।

बैंकमा जोखिम व्यवस्थापनको प्रभावकारी प्रणाली सुनिश्चित गर्नको लागि जोखिम व्यवस्थापन प्रक्रियामा संचालक समितिदेखि विभिन्न विभाग तथा संचालन तहसम्मकै सक्रिय संलग्नता र सहभागिता रहेको छ।

बैंकले कर्जा, बजार, पूँजी तथा तरलता, संचालन, देश, प्रतिष्ठा, नियम पालना, व्यवहार, सूचना प्रविधि तथा साइबर सुरक्षा र वित्तीय अपराधलाई प्रमुख जोखिमको रूपमा पहिचान गरेको छ। यस्ता जोखिमहरुलाई Risk Type Frameworks (RTF) मार्फत् व्यवस्थापन गरिन्छ र सम्बन्धित जोखिम व्यवस्थापन गर्नका निमित्त Risk Framework Owners हरु नियुक्त गरिन्छ। जोखिम र प्रतिफलको सन्तुलन, जिम्मेवारी र जवाफदेहिता, संभावित जोखिमहरुको अनुमान र प्रभावकारी जोखिम व्यवस्थापनबाट हुने तुलनात्मक लाभ जस्ता सिद्धान्तहरु बैंकले जोखिम व्यवस्थापनका लागि अनुसरण गर्दै आएको छ। त्यसैगरी बैंकले जोखिम समितिलाई समेट्ने गरी स्ट्याण्डर्ड चार्टर्ड समूहको जोखिम व्यवस्थापन एवं नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन पनि अवलम्बन गरेको छ।

संचालक समितिको संरचना

बैंकको संचालक समितिमा श्रीमती क्यारेन डि.एल्विस र श्री अनिरवान घोष दस्तदारले स्ट्याण्डर्ड चार्टर्ड ग्रिण्डलेज अष्ट्रेलियाको प्रतिनिधित्व गर्नु भएको छ भने स्वतन्त्र संचालकको रूपमा श्री कृष्णकुमार प्रधानले संचालक समितिमा प्रतिनिधित्व गर्नुहुन्छ। सर्वसाधारण शेयरधनीहरुको तर्फबाट श्री भरत कुवँरले प्रतिनिधित्व गर्नु भएको छ भने स्ट्याण्डर्ड चार्टर्ड बैंक संयुक्त अधिराज्यको प्रतिनिधित्व गर्ने म जितेन्द्र अरोरा स्ट्याण्डर्ड चार्टर्ड बैंक नेपालको संचालक समितिको अध्यक्षको जिम्मेवारीमा रहेको छ।

यो प्रतिवेदन प्रस्तुत गर्दाको मितिसम्म बैंकको विद्यमान संचालक समितिमा गैरकार्यकारी अध्यक्ष, एक जना

कार्यकारी संचालक तथा अन्य तीन जना गैरकार्यकारी संचालक रहनु भएको छ जसमध्ये प्रचलित बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन, कम्पनी ऐन र नियमनकारी व्यवस्था बमोजिम नियुक्त हुनुभएका स्वतन्त्र संचालक र सर्वसाधारण शेयरधनीहरूको प्रतिनिधित्व गर्ने संचालक हुनुहुन्छ।

आगामी दिनहरू

मुलुकमा कायम राजनीतिक स्थिरता र सरकारको आर्थिक वृद्धिप्रतिको दृढ प्रतिवद्धता आफैमा उत्साहजनक रहेको छ। कानून र नियमन प्रणाली सुधार गरी मुलुकमा वैदेशिक लगानी आकर्षित गर्ने सरकारी पहल तथा सार्वभौम (मुलुक) क्रेडिट रेटिङ्ग प्रणालीको सुरुवात एवं मुद्रा हेजिङ्ग गर्ने संयन्त्रको सुरुवात लगायत नेपाललाई विश्व बजारमा सामेल गराउने सकारात्मक पहलहरू साँच्चै नै उत्साहजनक छन्।

विश्व बजारमा सामेल हुने दिशामा नेपाल अधि बढिरहेको अवस्थामा ग्राहकहरूलाई हाम्रो अन्तरदेशीय क्षमता तथा संजालहरूबाट लाभ लिनका लागि सहयोग गर्ने अवस्थामा बैंक रहेको छ। साथै, वित्तीय सेवाको क्षेत्रमा अवलम्बन गरिएका प्राविधिक परिवर्तनहरूले ग्राहकको अपेक्षा तथा आवश्यकतामा समेत परिवर्तन ल्याएको छ। नेपालका युवा डिजिटल उद्यमीहरूलाई लक्षित गरी बैंकले आफ्नो डिजिटल डेलिभरी मोडल अन्तरगत विभिन्न गतिविधिहरू आरम्भ गरिसकेको छ।

हाम्रो सुदृढ वासलात तथा मजबुत पूँजीगत अवस्था तथा विविधतायुक्त हाम्रो व्यवसायिक पोर्टफोलियोले गर्दा भविष्यमा सिर्जना हुन सक्ने प्रमुख बाध्य चुनौतीहरूलाई परास्त गर्न सक्ने कुरामा हामी आशावादी छौं। विद्यमान प्रणालीमा नवीनतम प्रक्रियाहरू भित्राई सम्भावित चुनौती वा जोखिमसँग सामना गर्ने बैंकको क्षमतामा वृद्धि गर्ने कार्यलाई समेत बैंकले प्राथमिकतामा राखेको छ।

सशक्त आर्थिक सूचक, युवा पुस्ताको ठूलो हिस्साले ओगटेको कामकाजी जनसंख्या र उदीयमान विश्वका दुई ठूला अर्थतन्त्रहरूका बीचमा रहेको वृहत् व्यापारिक सम्भाव्यता निहित मुलुक नेपाल आफैमा एक आकर्षक बजार हो। संसारका प्रमुख व्यापारिक बैंकहरूमध्ये हाम्रो

बैंक पनि एक भएकोले हाम्रो अद्वितीय व्यावसायिक स्वरूप मार्फत् नेपालको वृद्धिको अपेक्षालाई सम्बोधन गर्न मद्दत गरेको छ। सिर्जना भएका नयाँ अवसरहरूलाई पहिचान गर्न, देशमा भएका डिजिटल अवसरहरूको वृद्धि अनुरूप डिजिटल तथा प्राविधिक परिवर्तनहरूलाई प्राथमिकता दिन र आफ्ना ग्राहकहरूको लागि आकर्षक योजनाहरू विकास गर्नमा बैंक सदैव लागि रहेको छ।

उदयमान बजार अर्थतन्त्रको वृद्धिलाई थप गति प्रदान गर्न अन्तर्राष्ट्रिय बैंकहरूको योगदान रहने कुरालाई व्यापक रूपमा स्वीकार गरिएको छ। हाम्रो विश्वव्यापी उपस्थिति र सशक्त संजाल सम्बन्धले हामीलाई संसारभर व्यापार र लगानीलाई अधि बढाउनका लागि तुलनात्मक लाभ प्रदान गरेको छ। हामी हाम्रा ग्राहकहरूलाई विभिन्न प्रकारबाट सहयोग गर्दै नेपालको आर्थिक वृद्धिलाई टेवा पुऱ्याउन विश्वव्यापी संजाल र सम्बन्धहरूलाई बढाउन प्रतिवद्ध छौं।

अन्त्यमा, आर्थिक वृद्धिका लागि वित्तीय खर्च र लगानी पनि बढ्ने अपेक्षा गर्दछौं। त्यसरी नै मध्यपूर्व र दक्षिण पूर्वी एशियाली राष्ट्रहरूबाट भित्रिने विप्रेषणको आम्दानीले मुलुकमा आर्थिक वृद्धि गर्न र अर्थतन्त्रलाई मजबुत बनाउनका लागि महत्त्वपूर्ण भूमिका निर्वाह गर्नेछ। राष्ट्रिय वचत दर, पूँजी निर्माण तथा नोक्सानी अन्तरसँग प्रत्यक्ष सरोकार राख्ने जस्ता आर्थिक वृद्धि गराउने सूचकहरू राम्रा देखिएका छन्। पर्यटन क्षेत्रलाई प्रोत्साहन तथा प्रवर्द्धन गर्नको लागि पूर्वाधारहरूको सुधार गर्ने काम सरकारले शुरु गरेको छ, जसले मुलुकको अर्थतन्त्रको लगातारको वृद्धिमा टेवा पुऱ्याउनेछ।

निष्कर्षमा

हाम्रो प्रमुख लगानीको क्षेत्रहरूको वृद्धि भइरहेको कारण आर्थिक वर्ष २०७६/७७ को शुरुवातमा हामी उत्साहित छौं। नेपालमा हामीले प्राप्त गर्न सक्ने महत्त्वपूर्ण अवसरहरू अझै बाँकी छन् र हाम्रो बैंकले त्यस्ता अवसरहरूलाई हासिल गर्नेमा विश्वस्त छौं।

हाम्रो विश्वबजारमा रहेको अन्तर्राष्ट्रिय संजालले रणनीतिक रूपमा विश्वका दुई ठूला अर्थतन्त्रहरूको बीचमा रहेको नेपालको अन्तरदेशीय व्यवसायमा सहयोग पुऱ्याएको

छ। स्थिर आर्थिक वृद्धि र युवावर्गको बढ्दो जनसंख्याको कारणले नेपालको भविष्य प्रति हामी अत्यन्त उत्साहित छौं। द्रुत शहरीकरण र पूँजीको वृद्धिले गर्दा रिटेल बैंकिङ्गको अवसरहरु भन्ने बढेका छन्।

आम्दानीको वृद्धि, खर्चको व्यवस्थापन गर्दै दक्षता अभिवृद्धि र प्रविधि मार्फत समाधानको अन्वेषणमा हामी केन्द्रित छौं। हाम्रो पूँजी र तरलताको अवस्था मजबुत छ र हाम्रो जोखिम बहन गर्ने क्षमतालाई उचित तरिकाले व्यवस्थापन गरिएको छ। अधिकतम आर्थिक लाभ प्राप्त गर्ने उद्देश्य सहित हामी खर्च नियन्त्रण गरी लगानीलाई पूर्ण रुपमा प्रतिफल मूलक बनाउने योजनामा छौं।

उक्त परिवर्तनहरुको साथसाथै बैंकको संस्कृतिलाई मूल्य उत्कृष्टतासँग आबद्ध गरिएको छ। हाम्रा अमूल्य आचरणहरु **Do the Right Thing, Never Settle and Better Together** ले हामीलाई सदैव असल निर्णय गर्न निरन्तर अभिप्रेरित गर्दछ, नतिजाका लागि एकआपसमा उत्तरदायी बनाउँछ तथा निरन्तर सुधार गर्न सहयोग पुऱ्याउँछ। उत्कृष्टता र स्तरीयतामा निरन्तर जोड दिँदै हामी सधैँ ग्राहकहरुलाई अग्रपंक्तिमा राख्न प्रतिबद्ध छौं। हामीले अंगालेका यी मान्यताहरु विश्वव्यापी रुपमा ग्राहकको सन्तुष्टि, साख र वफादारीताको रुपमा मुखरित भएको हामीले अनुभूत गरेका छौं। अन्तमा, हामी बजारका समस्याहरु समाधान गर्न र विरासत सिर्जना गर्ने कुरामा पनि दृढ विश्वास गर्दछौं।

हाम्रा ग्राहक र शुभेच्छुकहरुबाट प्राप्त गरेका सकारात्मक प्रतिक्रियाहरुमा हामीले हाम्रा मूल्य मान्यता र प्राथमिकताहरु प्रकट भएको पाउँछौं। हामीले सेवा प्रदान गर्दै आएका क्षेत्रहरुमा हामीले प्रदान गर्ने सेवा तथा प्रविधिका लागि हाम्रो उच्च मूल्यांकन भएको पाइन्छ। साथै, चुक्ता पूँजीको वृद्धि पश्चात् हामीसँग मजबुत वासलात पनि छ, जसले हामीलाई आर्थिक अस्थिरता सामना गर्ने क्षमता प्रदान गरेको छ र भावी अवसरहरु हासिल गर्न सक्षम बनाएको छ।

अर्थ मन्त्रालय, नेपाल राष्ट्र बैंक र अरु नियमनकारी निकायहरुबाट प्राप्त अमूल्य सहायता र मार्गदर्शनले हामीलाई ठूलो सहयोग पुऱ्याएको छ। नेपालको वित्तीय क्षेत्रहरुको स्तर वृद्धि गर्नको लागि ती निकायहरुबाट भएका प्रयत्नहरु प्रति हामी आभार प्रकट गर्दछौं।

धन्यवाद,

Jitendra Aroora

जितेन्द्र अरोरा
अध्यक्ष

आ.व.२०७५/७६ का वित्तीय उपलब्धिहरू

	रु. हजारमा		% परिवर्तन
	आषाढ ३२, २०७५	आषाढ ३१, २०७६	
संचालन मुनाफा	३,०१७,४६४	३,४७७,६२७	१५.२५%
कर्जा नोक्सानी व्यवस्थामा रकमान्तर	७४,८८९	८८,२३८	१७.८३%
कर व्यवस्था	८३१,५९६	१,०४०,०१२	२५.०६%
नोक्सानी व्यवस्था र करकट्टा पछिको खुद आय	२,१८९,८९८	२,४३४,६६५	११.१८%
बोनस शेयर निष्कासन	-	-	०.००%
प्रस्तावित नगद लाभांश	१,४०२,०००	१,८०२,५७२	२८.५७%

कम्पनी ऐन (पहिलो संसोधन), २०६३ को दफा १०८ अनुसारको थप जानकारी

प्रतिवेदन तयार भएको मिति सम्मको चालु बर्षको उपलब्धि र भविष्यमा गर्नुपर्ने कुराका सम्बन्धमा संचालक समितिको धारणा :

यसैसाथ संलग्न संचालक समितिको प्रतिवेदन हेर्नुहोला ।

चालु आर्थिक वर्ष २०७६/७७ को पहिलो त्रैमासिक को लेखापरीक्षण नगरिएको उपलब्धि परिणाम यस प्रकार छ :-

	रु. हजारमा
कर्जा तथा सापट	५४,२८०,०७५
निक्षेप	७६,४३०,३४२
संचालन मुनाफा	९२०,१६०
बोनस र कर कट्टाअघिको मुनाफा	१,०२२,३९९
खुद मुनाफा	६४४,११२

बिगत वर्षको कारोबारको सिंहावलोकन :

यसै प्रतिवेदन साथ संलग्न संचालक समितिको प्रतिवेदनमा उल्लेख गरिएको ।

राष्ट्रिय तथा अन्तर्राष्ट्रिय परिस्थितिबाट कम्पनीको कारोबारलाई कुनै असर परेको भए सो असर :

सारभूत रूपमा प्रत्यक्ष असर नपरेको ।

कम्पनीको औद्योगिक वा व्यावसायिक सम्बन्ध :

कम्पनीले आफ्ना ग्राहक, कर्मचारी तथा नियामक निकायहरूसँग राम्रो व्यवसायिक सम्बन्ध कायम गरेको छ । कम्पनीका वरिष्ठ व्यवस्थापकहरूले नियमनकारी निकायहरूका विभिन्न परिषद, समिति र उप-समितिहरू, पेशागत संघ संस्थाहरू तथा मञ्चहरूमा बैंकको तर्फबाट प्रतिनिधित्व गर्ने गरेका छन् ।

यो कम्पनी नेपाल बैंकर्स एसोसिएसन, उद्योग वाणिज्य महासंघ, नेपाल-ब्रिटेन उद्योग वाणिज्य संघ, नेपाल उद्योग परिसंघ, नेपाल-भारत उद्योग वाणिज्य संघ, नेपाल व्यवस्थापन संघ तथा नेपाल कम्पनी सेक्रेटरी संस्थसँग आवद्ध रहेको छ ।

संचालक समितिमा भएको परिवर्तन र सोको कारण :

यस आ.व. मा संस्थापक शेयरधनीको तर्फबाट नियुक्त एक जना संचालकले राजिनामा दिनुभएको र उक्त रिक्त स्थानमा अर्को संचालक नियुक्त हुनु भएको । संचालक समितिले बैंक तथा वित्तिय संस्था सम्बन्धी ऐन, २०७३ को दफा १४(ख) बमोजिम रिक्त स्थानमा सर्वसाधारण शेयरधनी मध्येबाट नियुक्त संचालकलाई बैंकको २०७५ माघ ७ मा सम्पन्न साधारण सभाले निजको स्थानमा अर्को संचालक नियुक्त गरीएको ।

कारोबारलाई असर पार्ने मुख्य कुराहरू :

यसै प्रतिवेदन साथ संलग्न संचालक समितिको प्रतिवेदनमा उल्लेख गरिएको ।

लेखापरीक्षण प्रतिवेदनमा कुनै कैफियत उल्लेख भएको भए सो उपर संचालक समितिको प्रतिक्रिया :

लेखापरीक्षकको प्रतिवेदनमा उल्लिखित कैफियतहरूका सम्बन्धमा अन्यथा कुनै प्रतिक्रिया नभएको ।

लाभांश बाँडफाँड गर्न सिफारिस गरिएको रकम :

बैंकको संचालक समितिले शेयरधनीहरूलाई रु. १,८०२,५७१,९००/- कर सहित नगद लाभांशको माध्यमबाट वितरण गर्ने प्रस्ताव गरेको छ ।

शेयर जफत भएको भए जफत भएको शेयर संख्या, त्यस्तो शेयरको अङ्कित मूल्य, त्यस्तो शेयर जफत हुनुभन्दा अगावै सोबापत कम्पनीले प्राप्त गरेको जम्मा रकम र त्यस्तो शेयर जफत भएपछि सो शेयर बिक्री गरी कम्पनीले प्राप्त गरेको रकम तथा जफत भएको शेयरबापत रकम फिर्ता गरेको भए सोको विवरण : यस आर्थिक वर्षमा कुनै पनि शेयर जफत नभएको ।

विगत आर्थिक वर्षमा कम्पनी र यसको सहायक कम्पनीको कारोबारको प्रगति र सो आर्थिक वर्षको अन्तमा रहेको स्थितिको पुनरावलोकन :
बैंकको कुनै पनि सहायक कम्पनी नभएको ।

कम्पनी तथा त्यसको सहायक कम्पनीले आर्थिक वर्षमा सम्पन्न गरेको प्रमुख कारोबारहरु र सो अवधिमा कम्पनीको कारोबारमा आएको कुनै महत्वपूर्ण परिवर्तन : बैंकको कुनै पनि सहायक कम्पनी छैन र यस अवधिमा कम्पनीको व्यवसायमा कुनै पनि महत्वपूर्ण परिवर्तन भएको छैन ।

विगत आर्थिक वर्षमा कम्पनीको आधारभूत शेयरधनीहरुले कम्पनीलाई उपलब्ध गराएको जानकारी :
स्ट्याण्डर्ड चार्टर्ड बैंक समूह बाहेक अन्य कुनै पनि शेयरधनीले कम्पनीको चुक्ता पुँजीको १ प्रतिशत भन्दा बढी शेयर खरिद नगरेको हुँदा बैंकमा कुनै पनि आधारभूत शेयरधनी छैनन् । यस सम्बन्धमा स्ट्याण्डर्ड चार्टर्ड समूहबाट कुनै पनि जानकारी प्राप्त भएको छैन ।

विगत आर्थिक वर्षमा कम्पनीका संचालक तथा पदाधिकारीहरुले लिएको शेयरको स्वामित्वको विवरण र कम्पनीको शेयर कारोबारमा निजहरु संलग्न रहेको भए सो सम्बन्धमा निजहरुबाट कम्पनीले प्राप्त गरेको जानकारी :
नभएको । संचालक र पदाधिकारीहरुले कम्पनी समक्ष गरेको घोषणा अनुसार आर्थिक वर्ष २०७५/७६ मा बैंकको शेयर कारोबारमा उहाँहरुको संलग्नता नभएको ।

विगत आर्थिक वर्षमा कम्पनीसँग सम्बन्धित सम्पत्तिहरुमा कुनै संचालक तथा निजको नजिकको नातेदारको व्यक्तिगत स्वार्थको बारेमा उपलब्ध गराइएको जानकारीको व्यहोरा :

संचालक र निजको नजिकको कुनै नातेदारबाट त्यस्तो कुनै पनि जानकारी प्राप्त नभएको ।

कम्पनीले आफ्नो शेयर आफैले खरिद गरेको भए त्यसरी आफ्नो शेयर खरिद गर्नुको कारण, त्यस्तो शेयरको संख्या र अङ्कित मूल्य तथा त्यसरी शेयर खरिद गरेबापत कम्पनीले भुक्तानी गरेको रकम :
समिक्षा वर्षमा कम्पनीले आफ्नो शेयर आफै खरिद गरेको छैन ।

आन्तरिक नियन्त्रण प्रणाली भए वा नभएको र भएको भए सोको विस्तृत विवरण :
यस बैंकमा आन्तरिक नियन्त्रण प्रणाली रहेको । यसै प्रतिवेदन साथ संलग्न संचालक समितिको प्रतिवेदनमा समेत संक्षिप्तमा उल्लेख गरीएको ।

विगत आर्थिक वर्षको कुल व्यवस्थापन खर्चको विवरण :
यस आर्थिक वर्षको व्यवस्थापन खर्च रु. १,६४५,७४६,७३२/- (आर्थिक विवरणको अनुसूची ४.३६, ४.३७ र ४.३८ अनुसार कुल कर्मचारी खर्च (कर्मचारी बोनस समेत), अन्य सञ्चालन खर्च र हासकट्टी तथा परिशोधन रहेको छ ।

लेखापरीक्षण समितिका सदस्यहरुको नामावली, निजहरुले प्राप्त गरेको पारिश्रमिक, भत्ता तथा सुविधा, सो समितिले गरेको काम कारवाहीको विवरण र सो समितिले कुनै सुझाव दिएको भए सोको विवरण :
लेखापरीक्षण समितिको गठन, पारिश्रमिक, भत्ता तथा सुविधा यस प्रकार छ :

लेखापरीक्षण समितिका सदस्य	सम्पन्न बैठक ४	भुक्तान भएको बैठक भत्ता
क्यारेन डि एल्विस ^१ , अध्यक्ष	५	बैठक भत्ता लिने नगरेको
अमृत कुमारी थापा ^२ , सदस्य	४	रु. ५०,०००/- (कर समेत)
भरत कुँवर ^३ , सदस्य	१	रु. १२,५००/- (कर समेत)
श्रीप्रसाद भण्डारी, सदस्य सचिव	५	बैठक भत्ता लिने नगरेको

^१ समितिको दुईवटा बैठकमा भिडियो कन्फरेन्सिङ्गको माध्यमबाट उपस्थित हुनुभएको ।

^२ ७ माघ २०७५ मा बैंकको संचालक समितिबाट हटनुभएको ।

^३ ७ माघ २०७५ मा बैंकको संचालक समितिमा नियुक्त हुनुभएको ।

अन्य कुराका अतिरिक्त आर्थिक वर्ष २०७५/०७६ मा लेखापरीक्षण समितिले निम्न कार्यहरू सम्पन्न गरेको छ :

- बैंकको आन्तरिक नियन्त्रण प्रणालीको समिक्षा गरी संचालक समितिमा प्रस्तुत गरेको ।
- आन्तरिक लेखापरीक्षण प्रतिवेदनमा उठाइएका समस्याको समिक्षा गरी समाधानका लागि व्यवस्थापनलाई निर्देशन दिएको ।
- लेखापरीक्षण योजनाको अनुरूप आन्तरिक लेखा विभागले गरेका कार्यको समिक्षा गरेको ।
- लेखापरीक्षण समितिको कार्य विवरणको समिक्षा गरी अनुमोदन गरेको ।
- लेखापरीक्षण विधिमा भएका महत्वपूर्ण परिवर्तनलाई समिक्षा र अनुमोदन गरेको ।
- संशोधित लेखापरीक्षणको कार्यविवरण लाई समिक्षा गरी अनुमोदन गरेको ।
- जोखिम मुल्यांकन र नियमनकारी व्यवस्थाका आधारमा वार्षिक लेखापरीक्षण योजनाको समिक्षा गरेको ।
- लेखापरीक्षण टोलीको श्रोतसाधन तथा विकास गतिविधिको समिक्षा गरेको ।
- नेपाल राष्ट्र बैंकको निरीक्षण टोली र वाह्य लेखापरीक्षकको निष्कर्षको समिक्षा गरी उठाइएका विषयहरूको समाधानका लागि व्यवस्थापनलाई निर्देशन दिइएको ।
- आन्तरिक लेखापरीक्षण प्रतिवेदन, वाह्य लेखापरीक्षण प्रतिवेदन तथा नेपाल राष्ट्र बैंकको निरीक्षण प्रतिवेदनमा उठाइएका विषयवस्तुको स्थितिको समिक्षा गरेको ।
- संचालक समिति मार्फत बैंकको वार्षिक साधारण सभामा वाह्य लेखापरीक्षक नियुक्ति र पारिश्रमिक तोक्नका लागि सिफारिस गरेको ।
- त्रैमासिक र वार्षिक वित्तीय विवरणहरू, प्रमुख वित्तीय सूचक र कर्जा नोक्सानी प्रावधानको पर्याप्तताको समिक्षा गरेको ।

- उच्च जोखिम, आइपर्ने जोखिम र राष्ट्रिय विषय र यस्ता जोखिमको न्यूनीकरण गर्नका लागि व्यवस्थापनको कार्ययोजनाको उपयुक्तताको बारेमा समिक्षा र छलफल गरेको ।
- नियामक क्षेत्रमा भएका परिवर्तनहरू, स्थापित हुँदै गरेका नियामक हटस्पटहरू, नियामक व्यवस्थाहरूको उल्लङ्घन र बैंकको परिपालनाको अवस्थालाई बुझ्नका लागि परिपालना अनुगमन प्रतिवेदनको समिक्षा गरेको ।
- वित्तीय अपराध परिपालना प्रतिवेदनको समिक्षा गरेको ।
- वार्षिक परिपालना योजनाको समिक्षा गरेको ।
- ठगी र बैंकको नोक्सानी पुऱ्याएको मुद्दाको समिक्षा गरेको ।
- बैंकको वार्षिक वित्तीय विवरणमा पुँजीको संरचना, पुँजीको पर्याप्तता, जोखिमको विद्यमानता र जोखिम व्यवस्थापनको कार्यको तुलना गरी पिलर ३ खुलाउने कार्यको समिक्षा गरेको ।

संचालक, प्रबन्ध संचालक, कार्यकारी प्रमुख, कम्पनीका आधारभूत शेयरधनी वा निजको नजिकका नातेदार वा निज संलग्न रहेको फर्म, कम्पनी वा संगठित संस्थाले कम्पनीलाई कुनै रकम बुझाउन बाँकी भए सो कुरा:
नभएको ।

संचालक, प्रबन्ध संचालक, कार्यकारी प्रमुख तथा पदाधिकारीहरूलाई भुक्तानी गरिएको पारिश्रमिक, भत्ता तथा सुविधाको रकम:

संचालकहरूलाई कुनै पनि पारिश्रमिक र सुविधा उपलब्ध नगराइएको । बैंकको नियमावली बमोजिम अध्यक्षलाई रु. २२,५००/- र संचालकलाई रु. २१,०००/- का दरले बैठक भत्ता दिने व्यवस्था रहेको । उपरोक्त बैठक भत्ता बाहेक अन्य कुनै पनि प्रकारको पारिश्रमिक वा सुविधाहरू प्रदान गरिएको छैन ।

आ.व. २०७५/०७६ मा १३ वटा संचालक समितिको बैठक बसेको र समितिको बैठकमा उपस्थित भए बापत निम्न बमोजिमको भत्ता प्रदान गरीएको ।

संचालक समितिका सदस्यहरु	बैठकमा उपस्थिति	भुक्तानी भएको भत्ता रु.
जितेन्द्र अरोरा, अध्यक्ष	१२	शून्य - बैठक भत्ता नलिएको
क्यारेन डि एल्विस, संचालक	१२	शून्य - बैठक भत्ता नलिएको
कृष्ण कुमार प्रधान, स्वतन्त्र संचालक	१३	बैठक भत्ता रु. २७३,०००/- (कर सहित)
जोसेफ सिल्भानस, संचालक ^१	५	शून्य - बैठक भत्ता नलिएको
अनिरवान घोष दस्तदार, संचालक ^२	८	शून्य - बैठक भत्ता नलिएको
अमृत कुमारी थापा, सर्वसाधारण शेयरधनीको तर्फबाट ^३	५	बैठक भत्ता रु. १०५,०००/- (कर सहित)
भरत कुँवर, सर्वसाधारण शेयरधनीको तर्फबाट ^४	७	बैठक भत्ता रु. १४७,०००/- (कर सहित)

१. बैँकको संचालक समितिबाट मिति ७ माघ २०७५ मा हटनुभएको ।
 २. बैँकको संचालक समितिमा मिति ७ माघ २०७५ देखि नियुक्त हुनुभएको ।
 ३. बैँकको संचालक समितिबाट मिति ७ माघ २०७५ मा हटनुभएको ।
 ४. बैँकको संचालक समितिमा मिति ७ माघ २०७५ देखि नियुक्त हुनुभएको ।

आर्थिक वर्ष २०७५/०७६ मा प्रमुख कार्यकारी अधिकृतलाई पारिश्रमिक, भत्ता र बोनस वापत रु. ६,९२०,४२९* (कर बाहेक) भुक्तानी दिइएको ।

* प्रमुख कार्यकारी अधिकृतको रुपमा मिति १७ फागुन २०७५ बाट नियुक्त हुनुभएको ।

बैंकले प्रमुख कार्यकारी अधिकृतलाई निम्न उल्लेखित सुविधा उपलब्ध गराएको :-

- वासस्थान
- चालक सहित सवारी साधन र इन्धन
- सुरक्षा गार्ड
- विदा भ्रमण भत्ता
- बच्चाको पढाई खर्च
- क्लब प्रवेश खर्च
- क्लब खर्च
- युटिलिटी खर्च

शेयरधनीहरुले बुझिलिन बाँकी रहेको लाभांशको रकम :
 २०७६ कार्तिक मसान्त सम्म शेयरधनीहरुले भुक्तानी लिन बाँकी रहेको लाभांश रु. ७९,६९७,७५४ रहेको छ ।

दफा १४१ बमोजिम सम्पत्ति खरिद वा बिक्री गरेको कुराको विवरण :
 नभएको ।

दफा १७५ बमोजिम सम्बद्ध कम्पनीबीच भएको कारोबारको विवरण :
 नभएको ।

कम्पनी ऐन (पहिलो संशोधन), २०६३ तथा प्रचलित कानूनबमोजिम संचालक समितिको प्रतिवेदनमा खुलाउनु पर्ने अन्य कुनै कुरा : नभएको ।

अन्य आवश्यक कुराहरु : नभएको



नेपाल राष्ट्र बैंक बैंक सुपरिवेक्षण विभाग



केन्द्रीय कार्यालय
बालुवाटार, काठमाडौं।
फोन नं.: ४४१९८०५, ७
फ्याक्स नं.: ४४१०१५९
Site: www.nrb.org.np
Email: bsd@nrb.org.np
पोष्ट बक्स: ७३

प.सं.: वै.सु.वि./अफसाइट/एजिएम/१५/२०७६/७७

मिति : २०७६/०७/२६

स्ट्याण्डर्ड चार्टर्ड बैंक नेपाल लिमिटेड
नयाँ बानेश्वर, काठमाडौं।

विषय: लाभांश घोषणा/वितरण तथा वित्तीय विवरण प्रकाशन सम्बन्धमा।

महाशय,

त्यस बैंकबाट पेश गरिएको वित्तीय विवरण तथा अन्य कागजातका आधारमा बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन, २०७३ को दफा ४७ को उपदफा (२) का प्रावधानहरू पालना गरेको देखिएको हुँदा, ऐ. ऐनको उपदफा (१) बमोजिम प्रस्तावित रु.१,८०,२५,७१,९००/- (अक्षरेपी एक अर्ब असी करोड पच्चिस लाख एकहत्तर हजार नौ सय मात्र) नगद लाभांश अन्य प्रचलित कानूनी व्यवस्थाको समेत पालना गर्ने गरी वार्षिक साधारण सभाबाट स्वीकृत भएको अवस्थामा मात्रै वितरण गर्न स्वीकृतिका साथै आ.व. २०७५/७६ को वार्षिक हिसाब वार्षिक साधारण सभामा स्वीकृतिको लागि पेश गर्ने प्रयोजनार्थ देहायका निर्देशन सहित सार्वजनिक गर्न सहमति प्रदान गरिएको व्यहोरा निर्णयानुसार जानकारी गराउँदछु।

- लेखापरीक्षण प्रतिवेदनमा उल्लेख गरिएका कैफियतहरू पूर्णरूपले सुधार गर्न तथा त्यस्ता कैफियतहरू पुनः दोहोरिन नदिने आवश्यक व्यवस्था मिलाउनुहुन।
 - यस बैंकबाट जारी गरिएको एकीकृत निर्देशन नं. १० को बुँदा नं. ७ बमोजिम इजाजतपत्र प्राप्त कुनै एक बैंक तथा वित्तीय संस्थाको संस्थापक शेयरमा लगानी गर्दा चुक्ता पुँजीको बढीमा १५ प्रतिशत र अन्य बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूमा चुक्ता पुँजीको बढीमा १ प्रतिशतसम्म मात्र लगानी गर्न सकिने व्यवस्था रहेकोले उल्लिखित सीमाभन्दा बढी शेयर धारण गर्ने संस्थापक शेयरधनीहरू रहेमा ती संस्थापक शेयरधनीहरूले आफ्नो शेयर सो सीमाभित्र नल्याएसम्म प्रस्तावित नगद लाभांश रोक्का राख्ने व्यवस्था मिलाउनुहुन।
 - बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन २०७३ को दफा ११ को उपदफा ३ मा बैंकको चुक्ता पुँजीको २ प्रतिशत भन्दा बढी शेयर धारण गरेका संस्थापकहरूले आफुले धारण गरेको संस्थापक शेयर बिक्री तथा धितो बन्धक राख्दा नेपाल राष्ट्र बैंकको स्वीकृति लिनु पर्ने व्यवस्था रहेकोले नेपाल राष्ट्र बैंकको स्वीकृति नलिई आफुले धारण गरेको शेयर धितो बन्धक राखी अन्य बैंक तथा वित्तीय संस्थाबाट कर्जा उपयोग गरेका संस्थापक शेयरधनीहरू रहेमा ती संस्थापक शेयरधनीहरूलाई सोको स्वीकृति नल्याएसम्म वा शेयर धितो बन्धक राखी उपयोग गरेको कर्जा पूर्ण रूपमा चुक्ता गरी शेयर फुकुवा नगरेसम्म प्रस्तावित नगद लाभांश रोक्का राख्ने व्यवस्था मिलाउनुहुन।
 - विदेशी शेयरधनीहरूलाई लाभांश प्रदान गर्ने सिलसिलामा सो रकम विदेश पठाउँदा (Repatriation) प्रचलित कानूनी व्यवस्था पालना गर्नुहुन।
- उपरोक्त निर्देशनहरूलाई त्यस बैंकको वार्षिक प्रतिवेदनको छुट्टै पानामा प्रकाशित गर्नुहुन।

भवदीय,


(टिकाराम खतिवडा)

उप-निर्देशक

बोधार्थ :

- नेपाल राष्ट्र बैंक, बैंक तथा वित्तीय संस्था नियमन विभाग।
- बैंक सुपरिवेक्षण विभाग, प्रतिवेदन कार्यान्वयन इकाई, स्ट्याण्डर्ड चार्टर्ड बैंक नेपाल लिमिटेड।

वित्तीय अवस्थाको विवरण (वासलात)

आषाढ ३१ २०७६ को

सम्पत्ति	नोट	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
नगद तथा नगद सरह	४.१	१२,६२६,९८५,४३९	२२,०४८,३२८,०४०
नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौज्जात	४.२	२,४५४,९०७,०९४	३,९८२,४६९,७९४
बैंक/वित्तीय संस्थामा रहेको मौज्जात	४.३	९,९०२,७००,०००	४,८३९,२००,०००
डेरीभेटिभ् वित्तीय साधनहरु	४.४	४३,३३७,६०२	९,२०८,५०७
अन्य व्यापारिक सम्पत्ति	४.५		
बैंक/वित्तीय संस्थालाई प्रदान गरिएको कर्जा तथा सापट	४.६	२,५४९,४६५,०४०	२,९३४,८४९,७९७
ग्राहकलाई प्रदान गरिएको कर्जा तथा सापट	४.७	५३,०९२,९९६,५०५	४४,५६९,३३०,९५०
धितोपत्रमा गरिएको लगानी	४.८	११,५३५,९६३,६६३	४,६६०,९९२,९९३
चालु कर सम्पत्ति	४.९	५०,०८९,४३७	
सहायक कम्पनीहरुमा गरिएको लगानी	४.१०		
एसोसियेट्समा गरिएको लगानी	४.११		
सम्पत्तिमा गरिएको लगानी	४.१२		
सम्पत्ति तथा उपकरण	४.१३	१४७,७३५,९५०	११५,८९७,३६९
ख्याती तथा अमूर्त सम्पत्ति	४.१४		
स्थगन कर सम्पत्ति	४.१५	७१,७९७,८३२	७५,५४६,४९६
अन्य सम्पत्ति	४.१६	७९७,८९२,५६९	६७४,८६८,६३०
कुल सम्पत्ति		९३,२६४,१८३,१२३	८३,०९४,६८३,६९७

दायित्व	नोट	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
बैंक/वित्तीय संस्थाहरुलाई तिर्न बाँकी रकम	४.१७	५०५,८४०,१२०	३२६,७१०,४७४
नेपाल राष्ट्र बैंकलाई तिर्न बाँकी रकम	४.१८		
डेरीभेटिभ् वित्तीय साधनहरु	४.१९		
निक्षेप दायित्व	४.२०	७५,७३९,५२७,४३२	६७,०६९,०४६,५२२
सापट	४.२१		
चालु कर दायित्व	४.९		३९,६९५,९११
व्यवस्थाहरु	४.२२	४२,३७५,५६६	४५,९२६,४८२
स्थगन कर दायित्व	४.१५		
अन्य दायित्व	४.२३	२,०५७,३६५,४४६	१,६९५,८०२,१३०
जारी गरिएको ऋणपत्र	४.२४		
सुरक्षण नराखिएको सहायक दायित्व	४.२५		
कुल दायित्व		७८,३३७,१०८,५६४	६९,१६९,१८१,५१९
इक्विटी			
शेयर पूँजी	४.२६	८,०११,४३०,६६७	८,०११,४३०,६६७
शेयर प्रिमियम			
सञ्चित मुनाफा		१,८०७,८७६,४३६	१,४०३,०४२,०५८
कोषहरु	४.२७	५,१०७,७६७,४५६	४,५१९,०२९,४५३
शेयरधनीहरुको कुल हित		१४,९२७,०७४,५५९	१३,९२४,५०२,१७९
अल्पसंख्यक समूहको हित			
कुल इक्विटी		१४,९२७,०७४,५५९	१३,९२४,५०२,१७९
कुल पूँजी तथा दायित्व		९३,२६४,१८३,१२३	८३,०९४,६८३,६९७
सम्भावित दायित्व तथा प्रतिवद्धता	४.२८	४७,९९५,८३५,३०६	३३,६७२,५७५,३३२
प्रति शेयर खुद सम्पत्ति मुल्य		१८६.३२	१७३.८२

नाफा नोक्सान हिसावको विवरण

१ श्रावण २०७५ देखि ३१ आषाढ २०७६ सम्मको

विवरण	नोट	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
ब्याज आम्दानी	४.२९	६,५००,०३८,६८३	४,९४०,६७४,७८७
ब्याज खर्च	४.३०	२,९७८,१७६,६८५	१,६४२,६४०,६३२
खुद ब्याज आम्दानी		३,५२१,८६१,९९८	३,२९८,०३४,१५५
फि तथा कमिशन आम्दानी	४.३१	८७३,८४४,६८०	७२४,३९५,८४४
फि तथा कमिशन खर्च	४.३२	४५,०९६,५५४	६०,६३९,९९०
खुद फि तथा कमिशन आम्दानी		८२८,७४८,१२६	६६३,७५५,८५४
खुद ब्याज, फि तथा कमिशन आम्दानी		४,३५०,६१०,१२४	३,९६१,७९०,००९
खुद व्यापारिक आम्दानी	४.३३	७२९,०५०,४५३	५९४,२६५,२५०
अन्य संचालन आम्दानी	४.३४	१३१,९५०,७०५	१२४,५०३,४७३
कुल संचालन आम्दानी		५,२११,६११,२८२	४,६८०,५५८,७३२
कर्जा तथा अन्य नोक्सानी व्यवस्था/(उल्ट्याइएको)	४.३५	८८,२३७,९७८	७४,८८८,८१६
खुद संचालन आम्दानी		५,१२३,३७३,३०४	४,६०५,६६९,९१६
संचालन खर्च			
कर्मचारी खर्च	४.३६	१,०८४,३५८,९९९	९९७,८७७,३०४
अन्य संचालन खर्च	४.३७	५२५,६९६,४१७	५६४,३१५,७७५
हासकट्टी तथा परिशोधन	४.३८	३५,६९१,३१७	२६,०१३,०२८
संचालन मुनाफा		३,४७७,६२६,५७१	३,०१७,४६३,८०९
गैर संचालन आम्दानी	४.३९	-	४,०३०,०५८
गैर संचालन खर्च	४.४०	२,९४९,६२२	-
आयकर अघिको मुनाफा		३,४७४,६७६,९४९	३,०२१,४९३,८६७
आयकर खर्च	४.४१	१,०४०,०१२,४२८	८३१,५९५,७७८
चालु कर		१,०२२,९३८,७१९	९७६,६७९,६२०
स्थगन कर		१७,०७३,७१०	(१४५,०८३,८४२)
यस अवधिको नाफा		२,४३४,६६४,५२१	२,१८९,८९८,०९०
मुनाफा			
बैंकको इक्विटीहोल्डरको लागि		२,४३४,६६४,५२१	२,१८९,८९८,०९०
अल्पसंख्यक समूहको लागि		-	-
यस अवधिको नाफा		२,४३४,६६४,५२१	२,१८९,८९८,०९०
प्रति शेयर आम्दानी			
वैशिक प्रति शेयर आम्दानी		३०.३९	२७.३३
डाइलुटेड प्रति शेयर आम्दानी		३०.३९	२७.३३

अन्य विस्तृत आम्दानीको विवरण

१ श्रावण २०७५ देखि ३१ आषाढ २०७६ सम्मको

विवरण	नोट	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
यस अवधिको नाफा		२,४३४,६६४,५२१	२,१८९,८९८,०९०
अन्य विस्तृत आम्दानी, कर पछिको खुद			
क) नाफा/नोक्सान हिसावमा पुनवर्गिकरण नहुने शीर्षकहरू			
इक्विटी लगानीको फेयर भ्याल्यु मापनको कारणले भएको नाफा/(नोक्सान)		२६,९४७,६३३	(३१,०७३,४९१)
पुनर्मुल्यांकनमा नाफा/(नोक्सान)			
परिभाषित लाभ योजनामा एक्चुरियल नाफा/(नोक्सान)		(७१,३६४,४५२)	(१५,१८७,६६५)
माथिका शीर्षकहरूसँग सम्बन्धित आयकर		१३,३२५,०४६	१३,८७८,३४७
नाफा/नोक्सान हिसावमा पुनवर्गिकरण नहुने खुद अन्य विस्तृत आम्दानी		(३१,०९१,७७४)	(३२,३८२,८०९)
ख) नाफा/नोक्सान हिसावमा पुनवर्गिकरण हुने वा हुनसक्ने शीर्षकहरू			
सटही नाफा/(नोक्सान) (विदेशी संचालनको वित्तिय सम्पत्ति रुपान्तरणबाट भएको)			
माथिका शीर्षकहरूसँग सम्बन्धित आयकर			
नाफा/नोक्सान हिसावमा पुनवर्गिकरण			
नाफा/नोक्सान हिसावमा पुनवर्गिकरण हुने वा हुनसक्ने खुद अन्य विस्तृत आम्दानी			
ग) एसोसियेट्सको इक्विटी विधिबाट लेखांकन गरिएको अन्य विस्तृत आम्दानीको हिस्सा			
यस अवधिको अन्य विस्तृत आम्दानी, कर पछिको खुद		(३१,०९१,७७४)	(३२,३८२,८०९)
यस वर्षको कुल विस्तृत आम्दानी		२,४०३,५७२,७४७	२,१५७,५१५,२८१
कुल विस्तृत आम्दानी			
बैंकको इक्विटीहोल्डरको लागि		२,४०३,५७२,७४७	२,१५७,५१५,२८१
अल्पसंख्यक समूहको लागि			
यस अवधिको कुल विस्तृत आम्दानी		२,४०३,५७२,७४७	२,१५७,५१५,२८१

वितरण योग्य नाफा/नोक्सान हिसावको विवरण

२०७६ साल आषाढ मसान्तको

ने.रा.बैंकको नियम बमोजिम

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
नाफा नोक्सान विवरण बमोजिमको कुल नाफा/नोक्सान	२,४३४,६६४,५२१	२,१८९,८९८,०९०
बाँडफाँड:		
क) साधारण जगेडा कोष	४८६,९३२,९०४	४३७,९७९,६१८
ख) सट्टी घटबढ कोष	२८,८१६,८५५	२८,०८३,५६०
ग) पूँजी फिर्ता जगेडा कोष		
घ) संस्थागत सामाजिक उत्तरदायित्व कोष		
ङ) कर्मचारी तालिम कोष		
च) अन्य		
नियामक समायोजन अधिको नाफा/नोक्सान	१,९१८,९१४,७६१	१,७२३,८३४,९१२
नियामक समायोजन		
क) असुल गर्न बाँकी ब्याज (-)/ अधिल्लो असुल गर्न बाँकी ब्याज प्राप्त (+)	(६५,८७३,५६५)	(२१८,८९६,०३७)
ख) कर्जा नोक्सानी कम व्यवस्था (-)/ उल्ट्याइएको (+)		
ग) लगानी नोक्सानी कम व्यवस्था (-)/ उल्ट्याइएको (+)		
घ) गैर बैंकिङ सम्पत्ति नोक्सानी कम व्यवस्था (-)/ उल्ट्याइएको (+)		
ङ) स्थगन कर सम्पत्ति (-)/ उल्ट्याइएको (+)	३,७४८,६६४	(७५,५४६,४९६)
च) ख्याती (-)/ ख्यातीको नोक्सानी (+)		
छ) बारगेन पर्चेज लाभ (-)/ उल्ट्याइएको (+)		
ज) एकचुरियल नोक्सानी (-)/ उल्ट्याइएको (+)	(४९,९५५,११६)	(५१,५९२,५६५)
झ) अन्य (+/-)		
वितरण योग्य नाफा/नोक्सान	१,८०६,८३४,७४४	१,३७७,७९९,८१३

नगद प्रवाह विवरण

२०७६ साल आषाढ मसान्तको

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
कारोबार संचालनबाट नगद प्रवाह		
व्याज आमदानी	६,३४८,३२१,७४४	४,८७१,३०५,८३६
कमिशन तथा अन्य आमदानी प्राप्त	८७३,८४४,६८०	७४७,६८९,८८९
लाभांश प्राप्त		
अन्य कारोबार संचालनबाट प्राप्त	७२८,९२०,९९४	५९९,१२२,८६४
व्याज खर्च	(२,८१२,२१७,३८०)	(१,६०५,६४२,५४६)
कमिशन तथा फि खर्च	(४५,०९६,५५४)	(६०,६३९,९९०)
कर्मचारी खर्च	(९,८७,०९६,४७२)	(८,४७,८४८,५४५)
अन्य खर्च	(५२९,२४७,३३३)	(५३६,२६९,९४२)
संचालन सम्पत्ति तथा दायित्व परिवर्तन अधिको संचालन नगद प्रवाह	३,५७७,४२९,६७९	३,१६७,७७७,५६६
संचालन सम्पत्तिमा कमी/(वृद्धि)	(१२,६१८,७२५,१३३)	(६,११५,०२३,२४१)
नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौज्जात	१,५२७,५५४,७००	(१९७,७७९,९५०)
बैंक/वित्तीय संस्थामा रहेको मौज्जात	(५,०७१,५००,०००)	१,३५९,६००,०००
अन्य व्यापारिक सम्पत्ति	(३४,१२९,०९४)	(४६५,१३३)
बैंक/वित्तीय संस्थालाई प्रदान गरिएको कर्जा रकम	(४१०,६९४,९५२)	(५३९,७६०,०३६)
ग्राहकहरूलाई प्रदान गरिएको कर्जा रकम	(८,६१७,७६४,८६७)	(६,५४९,२०२,५३४)
अन्य सम्पत्ति	(१२,१९०,९१९)	(१८७,४१५,५८८)
संचालन दायित्वमा कमी/(वृद्धि)	८,८५६,५४५,८०७	३,५२९,९७७,५४२
बैंक/वित्तीय संस्थाहरूलाई तिन बाँकी रकम	१७९,१२९,६४६	(३,८५१,५६६,३०७)
नेपाल राष्ट्र बैंकलाई तिन बाँकी रकम		
निक्षेप दायित्व	८,६७७,४८०,९११	७,३६६,४३७,८५०
सापट		
अन्य दायित्व	६,९३५,२५०	१५,१०६,००८
कारोबार संचालनबाट कर भुक्तानी अधिको खुद नगद प्रवाह	(१८४,७४९,६४७)	५८२,६७१,८७८
आयकर भुक्तानी	(१,११२,७१६,०६७)	(९१८,५६८,१४५)
कारोबार संचालनबाट खुद नगद प्रवाह	(१,२९७,४६५,७१३)	(३३५,८९६,२६७)
लगानी कारोवारमा नगद प्रवाह		
धितोपत्र लगानी खरिद		
धितोपत्र लगानी बिक्रीबाट प्राप्त	(६,८५५,३०७,३२७)	१२७,९३०,७०६
सम्पत्ति तथा उपकरण खरिद	(६७,५२९,८९८)	(४०,९१७,३४७)
सम्पत्ति तथा उपकरण बिक्रीबाट प्राप्त	७,८२९,०००	१,९२४,९१६
अमूर्त सम्पत्ति खरिद		
अमूर्त सम्पत्ति बिक्रीबाट प्राप्त		
सम्पत्तिमा गरिएको लगानी		
सम्पत्तिमा गरिएको लगानी बिक्रीबाट		
व्याज आमदानी		
लाभांश आमदानी	८,८५४,२८४	११,३४१,६७८
लगानी कारोवारमा खुद नगद प्रवाह	(६,९०६,१५३,९४१)	१००,२७९,९५३
वित्तीय कारोवारबाट नगद प्रवाह		
ऋणपत्र जारीबाट प्राप्त		
ऋणपत्र भुक्तानी		
सुरक्षण नराखिएको सहायक दायित्व प्राप्त		
सुरक्षण नराखिएको सहायक दायित्व भुक्तानी		
शेयर निष्काशनबाट प्राप्त		
लाभांश भुक्तानी	(१,३३२,९९०,३६९)	(२२६,१२४,००६)
व्याज भुक्तानी		
अन्य आमदानी/भुक्तानी		
वित्तीय कारोवारबाट खुद नगद प्रवाह	(१,३३२,९९०,३६९)	(२२६,१२४,००६)
नगद तथा नगद सरहमा कमी/(वृद्धि)	(९,५३६,६१०,०२३)	(४६१,७४०,३२१)
नगद तथा नगद सरह, श्रावण १	२२,०४८,३२८,०४०	२२,३९७,७३४,१२२
विनिमय दरमा भएको फरकबाट नगद तथा नगद सरहमा असर	११५,२६७,४२१	११२,३३४,२३९
नगद तथा नगद सरह, आषाढ अन्तिम २०७६	१२,६२६,९८५,४३८	२२,०४८,३२८,०४०

Independent Auditor's Report To the Shareholders of Standard Chartered Bank Nepal Limited Report on the Audit of the Financial Statements

Opinion

We have audited the financial statements of the Standard Chartered Bank Nepal Limited (the "Bank"), which comprise the statement of financial position as at Ashadh 31, 2076 (July 16, 2019), and the statement of profit or loss, statement of comprehensive income, statement of changes in equity and statement of cash flows for the year then ended, and notes to the financial statements, including a summary of significant accounting policies.

In our opinion, the accompanying financial statements presents fairly, in all material respects, the financial position of the Bank as at 31 Ashad, 2076 (16 July 2019), and of its financial performance and its cash flows for the year then ended in accordance with Nepal Financial Reporting Standards.

Basis for opinion

We conducted our audit in accordance with Nepal Standards on Auditing (NSAs). Our responsibilities under those standards are further described in the Auditors Responsibilities for the Audit of the Financial Statements section of our Report. We are independent of the Bank in accordance with the ICAN's Handbook of Code of Ethics for Professional Accountants together with the ethical requirements that are relevant to our audit of the financial statements in Nepal, and we have fulfilled our other ethical responsibilities in accordance with these requirements and ICAN's Handbook of Code of Ethics for Professional Accountants. We believe that the audit evidence we have obtained is sufficient and appropriate to provide a basis for our opinion.

Responsibility of Management and Those Charged with Governance for the Financial Statements

Management is responsible for the preparation and fair presentation of the financial statements in accordance with Nepal Financial Reporting Standards and for such internal control as management determines is necessary to enable the preparation of financial statements that are

free from material misstatement, whether due to fraud or error.

In preparing the financial statements, management is responsible for assessing the Bank's ability to continue as a going concern, disclosing, as applicable, matters related to going concern and using the going concern basis of accounting unless management either intends to liquidate the Bank or to cease operations, or has no realistic alternative but to do so.

Those charged with Governance are responsible for overseeing the Bank's financial reporting process.

Auditor's Responsibilities for the Audit of the Financial Statements

Our objectives are to obtain reasonable assurance about whether the financial statements as a whole are free from material misstatement, whether due to fraud or error, and to issue an auditor's report that includes our opinion. Reasonable assurance is high level of assurance, but is not a guarantee that an audit conducted in accordance with NSAs will always detect a material misstatement when it exists. Misstatement can arise from fraud or error and are considered material if, individually or in the aggregate, they could reasonably be expected to influence the economic decisions of users taken on the basis of these financial statements.

As part of an audit in accordance with NSAs, we exercise professional judgment and maintain professional skepticism throughout the audit. We also:

- Identify and assess the risk of material misstatement of the financial statements, whether due to fraud or error, design and perform audit procedures responsive to those risks, and obtained audit evidence that is sufficient and appropriate to provide a basis for our opinion. The risk of not detecting a material misstatement resulting from fraud is higher than for one resulting from error, as fraud may involve collusion, forgery, intentional omissions, misrepresentations, or the override of internal control.

- Obtain an understanding of internal control relevant to the audit in order to design audit procedures that are appropriate in the circumstances, but not for the purposes of expressing an opinion on the effectiveness of the Bank's internal control.
- Evaluate the appropriateness of accounting policies used and the reasonableness of accounting estimates and related disclosures made by the management,
- Conclude on the appropriateness of the management's use of the going concern basis of accounting and, based on the audit evidence obtained, whether a material uncertainty exists related to events or conditions that may cast significant doubt on the Bank's ability to continue as a going concern. If we conclude that a material uncertainty exists, we are required to draw attention in our auditor' report to the related disclosures in the financial statements or if such disclosures are inadequate, to modify our opinion. Our conclusions are based on the audit evidence obtained up to the date of our auditor's report. However, future events or conditions may cause the Bank to cease to continue as a going concern.
- Evaluate the overall presentation, structure and content of the financial statements, including the disclosures, and whether the financial statements represent the underlying transactions and events in a manner that achieves fair presentation.
- Obtain sufficient appropriate audit evidence regarding the financial information of the entities or business activities within the Bank to express an opinion on the financial statements. We are responsible for the direction, supervision and performance of the audit. We remain solely responsible for our audit opinion.

We communicate with those charged with governance regarding, among other matters, the planned scope and timing of the audit and significant audit findings, including any significant deficiencies in internal control that we identify during our audit.

We also provide those charged with governance with a statement that we have complied with relevant ethical requirements regarding independence, and to communicate with them all relationships and other matters that may reasonably be thought to bear on our independence, and where applicable, related safeguards.

Report on the requirements of Banks and Financial Institutions Act, 2073 and Company Act, 2063

We have obtained satisfactory information and explanations asked for, which to the best of our knowledge and belief were necessary for the purpose of our audit; the returns received from the branch offices of the bank, though the statements are independently not audited, were adequate for the purpose of the audit; the financial statements including the statement of financial position, statement of profit or loss, statement of comprehensive income, statement of changes in equity, statement of cash flows including a summary of significant accounting policies and other explanatory notes have been prepared in all material respect in accordance with the provisions of the Company Act, 2063, and they are in agreement with the books of accounts of the Bank; and the accounts and records of the Bank are properly maintained in accordance with the prevailing laws.

To the best of our information and according to the explanations given to us, in the course of our audit, we observed that the loans have been written off as specified; the business of the Bank was conducted satisfactorily, and the Bank's transactions were found to be within the scope of its authority. We did not come across cases of accounting related fraud and the cases where the board of directors or any director or any office bearer of the Bank has acted contrary to the provisions of law or caused loss or damage to the Bank or committed any misappropriation of the funds of bank.

Place: Kathmandu, Nepal

Date: October 21, 2019

Sunir Kumar Dhungel

Managing Partner

Standard Chartered

Standard Chartered
Bank Nepal Limited



स्ट्याण्डर्ड चार्टर्ड
बैंक नेपाल लिमिटेड



Contact Information

Get instant access to the Bank 24X7
by dialing a dedicated telephone number
+977-1-4781800
Clientcarecentre.Nepal@sc.com

For further information please visit
www.sc.com/np
[facebook.com/Standard CharteredNP](https://facebook.com/StandardCharteredNP)